



СЧАСЛИВЫ ВМЕСТЕ

Каждая семья – самая

Центральная детская библиотека Новотроицка привлекает своими интересными мероприятиями, адресованными не только юным читателям, но и их родителям. В Год семьи, к примеру, вновь провели конкурс «Папа, мама, я – самая лучшая в мире семья!». Сначала – для воспитанников детского сада № 22 «Ромашка», а затем – для дошкольников из детского сада № 33 «Колобок».

От мала до велика



– Наш коллектив постоянно привлекает читателей к участию в творческих конкурсах и состязаниях городского и регионального уровней, – говорит заведующая Центральной детской библиотекой Оксана Леонова. – Делается все, чтобы свой потенциал смогли проявить как малыши, так и школьники. И мы всегда рады, когда к выполнению творческих заданий подключаются не только дети, но и их родители.

Стараемся сделать все, чтобы эти мероприятия, несмотря на непреложный для любого состязания элемент соперничества, больше походили на теплые, уютные семейные встречи. Так и зародилась идея провести конкурс «Папа, мама, я – самая лучшая в мире семья!», рассчитанный на многодетные семьи. В детских садах № 22 и 33, куда мы обратились с предложениями, с готовностью откликнулись на нашу инициативу.

В обоих случаях конкурс проводился по сценарию, включающему

в себя самые разноплановые задания.

– Конечно, каждой семье предстояло так или иначе показать свою подготовку, но мы не ставили во главу угла именно литературный элемент, – подчеркивает Оксана Александровна. – Нам не хотелось превращать конкурс в исключительно интеллектуальный, академический. Прежде всего, мы стремились, чтобы все участники получили удовольствие, заряд хорошего настроения, весело и познавательно провели свой досуг.

То, что объединяет...

Несколько слов о конкурсной программе. Каждая семья представляла свою визитку в формате видеоролика или красочной презентации. Дети вместе с родителями собирали пазлы, демонстрировали знание литературы, народных пословиц и поговорок. И, конечно, финалом становилось семейное творческое выступление.

Важно отметить, что при орга-

низации конкурса библиотекари использовали театрализацию, вводили в действие сказочных персонажей. Например, Домовушку, которая искала дом и хотела стать частью семьи, потому что быть одной – одиноко и грустно. Или бабу Ягу, которой только предстояло с помощью зрителей и участников конкурса понять ценность и необходимость семейных отношений. Всё

это делалось для привлечения внимания юных зрителей, чтобы и они почувствовали себя активными участниками праздника.

– Каждая семья, принявшая участие в конкурсе, – особенная, – уверяет Оксана Леонова. – И мы рады, что позволили всем конкурсантам проявить свою особенность, разносторонность, а главное – показать крепость семейных уз.

ВЕРИМ В ПОБЕДУ!

В апрельском конкурсе активное участие принимала семья Полиных, которую представляла мама Валентина Николаевна и ее дети – Анна, Александра и Константин. И, кстати, Полины не случайно присоединились к конкурсу: в их семье чтение занимает очень важное место. Тон в этом задает Валентина Николаевна.

Сама мама – родом из села Кайдалово Забайкальского края. Там не было поселковой библиотеки: летом девочка переправлялась в соседний город на пароме, чтобы взять книги, а зимой переходила реку по льду.

– Бывало, вернусь домой с мороза, попью горячего чая, прижмусь к теплой печке и читаю, – вспоминает она. – Особенно я любила стихи Лермонтова и Пушкина. Прямо-таки ощущала их мелодию. Самые любимые пела на мотив народных песен.

Валентина Николаевна не прилагала особых усилий, чтобы привить детям любовь к книгам. Как и любая мама, читала им сказки, обучала азбуке. Кстати, старшая дочь Аня до сих пор с теплотой вспоминает «говорящую» азбуку. Подрастая, девочка с удовольствием брала в руки книги из серии «Читаем по слогам». Но «большие» книги долгое время не находили в ее душе отклика – до тех пор, пока ей в руки не попалась первая часть «Гарри Поттера». Теперь пятнадцатилетняя девушка – большая поклонница фэнтези-литературы.

Для Александры, которая младше сестры на два года, первой любимой книжной историей стала

русская народная сказка «Кривая уточка». Девочку до глубины души тронула история о том, как обращенная в покалеченную птицу девушка помогала спасшим ее старикам. И до сих пор Саша любит истории про волшебных зверей. Теперь ее любимые персонажи – Хитрый Лис и Братец Кролик.

Косте всего четыре года. Он любит яркие книжки с картинками. Читают ему и мама, и бабушка, и, конечно, сестры.

– Я давно заметила эту семью, – говорит Оксана Леонова, а особенно – девочек. Они наши постоянные читатели. Обе учатся в школе № 18, с которой у нас сложилось многолетнее плодотворное сотрудничество, и являются активными участниками многих наших мероприятий. А еще Анна и Александра занимаются добровольческой работой.

Полины не скрывают, что верили в свою победу в конкурсе. Просто потому, что очень упорно готовились. Работали над видеовизиткой. Между прочим, она, созданная на основе хранящихся фотографий, была похожа на оживший семейный альбом.

С фантазией подошли к творческому заданию. От конкурсантов требовалось проявить свои таланты в любой сфере: от художествен-



ной декламации до театрализованного выступления. Полины выбрали танец. В роли постановщика и художественного руководителя выступила Анна. Она взяла за основу один из флешмобов «Движения Первых», в котором ранее принимала участие, доработала его, и получился танец «Энергия». Репетиции проводились дома. В итоге танцоры Полины смогли добиться и артистичности, и синхронности движений. Собственно, танец «Энергия» и стал одним из центральных факторов их победы.

– Проведенные конкурсы «Папа, мама, я – самая лучшая в мире семья!» показали, что в нашем городе много семей, готовых делиться своим счастьем и теплом с окружающими, – подчеркивает Оксана Леонова. – Поэтому мы планировали еще несколько этапов конкурса, которые состоятся этой осенью. И вообще, хотелось, чтобы такие мероприятия превратились в добрую традицию нашей библиотеки.

Марина КИРСАНКИНА.